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Sessão Ordinária no 17/2023 

DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril do ano em curso, às i9itt 
18h00m1nhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 11
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a
oraçãooração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, ,k 
que após a sua leitura, na apreciação, a vereadora Nazaré Borges solicita 
que seja refeita a escrita de sua fala no trecho onde consta que "o 
promotor iria quitar o TAC", que fique escrito: "que o promotor iri 
executar o TAC". Após a confirmação do adendo, a mesma tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Mensagem e Projeto de Lei no 014/20231 do Poder Executivo 
Municipal, que "AUTORIZA A ALIENAÇÃO DE BENS MÓVEIS 
USADOS E SUCATAS INSERVÍVEIS E DÁ OUTRAS"; Proposição no 
018/20231 Espécie Requerimento, de autoria da vereadora, (),v 
Nazaré Borges, que "REQUER A DEP. FEDERAL FERNENDA 
PESSOA, EMENDA PARLAMENTAR PARA A CONSTRUÇÃO DE TRÊS 
MIL METROS DE CALÇAMENTO NA LOCALIDADE DO MAZAGÃO I"; 
Proposição no 019/20231 Espécie Requerimento, de autoria da 
vereadora, Nazaré Borges, que "REQUER A DEP. FEDERAL 
DAYANY DO CAPITÃO, EMENDA PARLAMENTAR PARA A 
CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO DO NAPE". Prosseguindo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, anunciando a presença da senhora 
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Chresteane Alves do Nascimento que veio para dialogar com esta Casa a 
respeito de seu cargo e suas funções enquanto futura ouvidora do nosso 
município, já desejando boas vindas à mesma. Depois, faculta a palavra 
aos vereadores. A vereadora Nazaré Borges saúda a todos e comunica 
que, sobre os transportes para as pessoas com autismo, foi informada, 
hoje, através da secretária de saúde, que estão sendo licitados dois 
ônibus para que, a partir do mês de junho, sejam transportadas estas 
pessoas à Fortaleza, para suas consultas. Ressalta que ainda há muito 
preconceito e que esse mal está atingindo muitos adultos, além das 
crianças, gerando a grande demanda de medicamentos; e que os 
recursos federais foram diminuídos, mas está sendo relacionado todo o 
medicamento para compra, através do governo e de recursos à parte, da 
secretaria. Orienta os pacientes não cadastrados que façam seus 
cadastros, para melhor controle e distribuição dos citados 
medicamentos. O ver. Isaías Xavier saúda a todos e agradece à gestão e 
os demais envolvidos pela reforma da estrada da comunidade de 
Carqueja, em nome de seus moradores. E deseja boas vindas à senhora 
Chresteane Alves, dizendo da certeza de sua competência para o cargo 
vindouro. Com a fala, o ver. Félix cumprimenta a todos, parabeniza pelo 
citado reparo das estradas, mas lamenta o fato de alguns dos pontos 
refeitos tinham calçamentos, a exemplos da entrada do Pesqueiro e da 
subida para o São Bento, depois da ponte, fazendo-se preciso que estes 
sejam refeitos. Volta a dizer da constante problemática com a iluminação 
pública, e que ele já nem conta o tanto de pedidos por ajuda vinda dos 
populares. Afirma de sua viagem à Brasília, objetivando uma Emenda 
para a aquisição de dois ônibus, sendo um para o hospital e outro para a 
secretaria da Educação; além de calçamento e um Posto de saúde para 
bairro da Lagoinha; diz que não sabe se vai conseguir, mas que vai 
pedir. O ver. Cleto Alves cumprimenta a todos, apresenta sua satisfação 
com a reforma da estrada da Carqueja, na certeza de que todas as 
comunidades serão atendidas, apesar das dificuldades; deseja boas 
vindas à futura ouvidora; afirma que todos os vereadores que vão à 
Brasília, certamente irão buscar recursos para o nosso povo. O ver. 
Vinícius após seus cumprimentos, diz de suas ações da semana e 
apresenta os pedidos que levará à Brasília, como o calçamento que liga o 
Pesqueiro a Belo Monte, São Bento, Agrovila e para os pontos críticos da 
localidade de Bananeiras; destacando a esperança de que todos os 
vereadores (as) sejam atendidos em seus pedidos junto aos deputados. 
De volta à fala, o ver. Félix denuncia a existência de um de um buraco, 
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há mais de um mês, em frente à escola Francisco Nunes, afirmando que 
o mesmo seria resolvido apenas com um saco de cimento; diz do esgoto, 
das três ruas, que, aliás, ele fez essa denúncia há três anos, e até então, vfivu 
não foi feito. E anuncia da Festa em homenagem ao Dia do Trabalhador, 
domingo próximo, a partir das quatro da tarde, através do Dep. Felipe 
Mota, uma tradição que vem de pai pra filho; que será simples, mas já 
convida a todos. O presidente reforça a fala dos vereadores Cleto e 
Vinícius no tocante à importância da recuperação das estradas em todas 
as localidades. E, prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às 
comissões competentes para análise o Projeto de Lei no 
014/2023, do Poder Executivo Municipal, que "AUTORIZA A 
ALIENAÇÃO DE BENS MÓVEIS USADOS E SUCATAS INSERVÍVEIS 
E DÁ OUTRAS", após a decisão em plenária, inclusive com a 
sugestão da vereadora Nazaré de que seja enviado ofício ao 
Executivo, no intuito de saber a real e total porcentagem 
destinada ao FMSS, pois o PL em comento não esclarece, está 
vago. Continuando, o presidente coloca em debate, em bloco, as 
Proposições nos 018 e 019/2023, Espécies Requerimento, ambas 
supramencionadas e de autoria da vereadora Nazaré Borges, e 
permite a palavra para à vereadora autora que faz a justificativa 
das mesmas, apresentando diversos pontos que fazem jus às 
suas proposituras em pauta, e deseja paz e bons frutos através 
da viagem de todos à Brasília. Os vereadores Félix, Manoel e 
Isaías tecem elogios às matérias em discussão, que, postas em 
votação, seguidamente, as citadas Proposições receberam 
aprovação unânime. Em seguida, o presidente convida à senhor 
Chresteane Alves do Nascimento a fazer uso da tribuna, esclarecendo 
todos que a mesma foi indicada pelo poder executivo ao cargo de 
Ouvidora do Município e que aqui está para passar pelo crivo deste 
legislativo, apresentando-se e respondendo à sabatina dos colegas 
vereadores. Após as saudações, ela explana sobre sua vida, formação e Ar 
experiências profissionais; sobre o cargo de ouvidoria e de suas futuras 
funções e desafios, destacando a ouvidoria como um importante e 
fundamental canal entre a gestão e à população. O vereador Cleto 
deseja sucesso em sua nova empreitada, na certeza de que ela tem 
potencial e competência para o cargo. O ver. dei. Joe' Morais deseja 
boas vindas à senhora Chresteane, tece elogios ao ato, pois demanda da 
vontade expressa dos poderes executivo e legislativo; deseja sucesso no 
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novo cargo; esclarece que a oposição tem boa relação com os órgãos do 
poder executivo; ressalta que os vereadores opositores colocaram-se 
contrários não à criação do cargo de ouvidor, mas às alterações deste, 
ao revogar alguns dispositivos, os quais esvaziavam algumas atribuições 
do ouvidor, como a negação de sua autonomia. Comunica de sua futura 
abstenção, no ato da votação, ante a cota dos 54%, em respeito à LRF e 
por desejo de manter a sua jurisprudência. Mas, como cidadão, deseja 
bom trabalho e sorte à mesma e gradece por sua vinda. Logo após, o 
presidente diz de sua satisfação para com a sua indicação, na certeza de 
que ela fará um ótimo trabalho. O ver. Adriano também deseja sucesso 
à futura ouvidora. Finalizando sua fala, a senhora agradece pela 
oportunidade, receptividade e acolhimento. Em seguida, o presidente 
coloca em votação a citada Indicação do Cargo de Ouvidoria do 
Município de Capistrano para a senhora Chresteane Alves do 
Nascimento, que foi aprovada com 08 (oito) votos favoráveis e 
02 (duas) abstenções, dos vereadores Joel Morais e Félix Araújo. 
Nos agradecimentos, a senhora Chresteane assegura que vai se esforçar
para que, nesse novo momento, haja o estreitamento de laços entre a 
gestão e a população, considerando um belo desafio. E agradece ao seu 
marido por tê-la trazido para esta cidade. Os vereadores Marta e Isaías 
desejam sucesso e agradecem por seu carinho e dedicação ao nos 
município. E ambos já convocam os membros das comissões par 
reunião na primeira quarta-feira de maio, às cinco da tarde. Logo após, o 
presidente diz da viagem de quase todos os vereadores à Brasília, com 
exceção do ver. Pedro Miguel, para enriquecimento de seus currículos e 
em busca de benefícios para o nosso povo. E, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 03 de maio 
de 2023. 
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